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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
 
1. Προσωπικά Στοιχεία: 
 
    Επώνυμο: Πετρίδης  
    Όνομα: Μάριος 
 Ημερομηνία Γέννησης: 12/01/1990 
 Διεύθυνση Κατοικίας: Κλαζομενών 33 &  
     Χρυσοστόμου Σμύρνης, Ταύρος, Αθήνα, 
    ΤΚ: 17778 
 Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6939558651 
 email: m.petridis@uoi.gr 
    

 

2. Ακαδημαϊκή Εκπαίδευση: 
  

 α. Πτυχίο Κοινωνιολογίας από το Πάντειο Πανεπιστήμιο  Κοινωνικών και Πολιτικών 
Επιστημών, από 24/02/2015 έως και 04/6/2018. 

 
 β. Μεταπτυχιακό στο αντικείμενο Science Technology and Society / Science and 

Technology Studies, από το ΕΚΠΑ/ΙΦΕ, από 30/9/2020 έως και 31/8/2021. 
 
 γ. Μεταπτυχιακό στο αντικείμενο Κοινωνιολογία του Δικαίου, Επιστήμη και Τεχνολογία 

(του Προγράμματος Ιστορία, Κοινωνιολογία και Φιλοσοφία του Δικαίου), από τη 
Νομική Σχολή του ΕΚΠΑ, από 19/10/2021 έως και 29/12/2022. 
 Θέμα διπλωματικής εργασίας:  

Τεχνητή Νοημοσύνη για στρατιωτική χρήση: κοινωνικοπολιτικά και νομικά 
διακυβεύματα. 

 Επιβλέπουσα Καθηγήτρια: Αναπληρώτρια Καθηγήτρια κα Ελένη Ρεθυμνιωτάκη. 
 Μέλη Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής:  

 Αναπληρώτρια Καθηγήτρια κα Ελένη Ρεθυμνιωτάκη. 
 Καθηγητής κος Γεώργιος Γιαννόπουλος. 
 Καθηγητής κος Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου.  

 
 δ. Έναρξη διδακτορικών σπουδών, δυνάμει της υπ’ αριθμ. 179/26-01-2024 απόφασης, 

στο αντικείμενο της Φιλοσοφίας της Τεχνολογίας, στο Τμήμα Φιλοσοφίας, του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Θέμα διδακτορικής διατριβής: 

Το πρόβλημα της αναζήτησης και της απόδοσης ευθύνης που προκύπτει από τη 
χρήση φονικών αυτόνομων οπλικών συστημάτων (LAWS): Μία φιλοσοφική 
προσέγγιση.  

 Περιγραφή ερευνητικού σχεδίου: 
Η ανωτέρω πρόταση αποσκοπεί να διερευνήσει το ζήτημα που προκύπτει 
αναφορικά με τη δυνατότητα και τον τρόπο απόδοσης ευθύνης, ένεκα της 
χρήσης των Lethal Autonomous Weapon Systems (LAWS). Στο πλαίσιο της 
υπόψη διατριβής θα εξεταστούν αφενός τα τεχνολογικά χαρακτηριστικά αυτών 
και ιδίως οι εγγενείς αδυναμίες σχετικά με την επεξηγησιμότητα και αφετέρου η 
φιλοσοφική έννοια της ευθύνης, ακόμη και συλλογικής στις περιπτώσεις δικτύων 
δρώντων, έννοιες άμεσα συναπτόμενες με την αυτονομία και την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια. Ταυτόχρονα, θα μελετηθεί η νομική ευθύνη, όπως αυτή 
προσδιορίζεται από το διεθνές δίκαιο, αναδεικνύοντας σε αμφότερες τις 
περιπτώσεις παραδείγματα επιδεκτικά ή ασύμβατα με την απόδοση ευθύνης στη 
μηχανή. Έτι περαιτέρω, η συζήτηση θα εισχωρήσει στην αναζήτηση της ευθύνης 
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από τη χρήση των LAWS στο πλαίσιο ενός δικαίου πολέμου (just war), ενώ τέλος 
θα παρατεθούν προτάσεις για τη ρυθμιστική οριοθέτηση της χρήσης αυτών.   

 Επιβλέπων Καθηγητής: Επίκουρος Καθηγητής κος Σπυρίδων Ορέστης 
Παλέρμος. 

 Μέλη Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής: 
 Επίκουρος Καθηγητής κος Σπυρίδων Ορέστης Παλέρμος. 
 Καθηγήτρια κα Γκόλφω Μαγγίνη. 
 Επίκουρος Καθηγητής κος Σπυρίδων Καλτσάς.  

 
3. Επαγγελματική Εμπειρία:  
 
Ο Πετρίδης Μάριος είναι Μόνιμος εν ενεργεία Αξιωματικός της Πολεμικής Αεροπορίας, 
έχοντας υπηρετήσει τόσο σε επιτελικές όσο και σε επιχειρησιακές θέσεις στην Ελλάδα και 
στο εξωτερικό. Σε ακαδημαϊκό επίπεδο έχει αποφοιτήσει από το Τμήμα Κοινωνιολογίας 
του Παντείου Πανεπιστημίου, ενώ ακολούθως ολοκλήρωσε δύο μεταπτυχιακά 
προγράμματα σπουδών. Συγκεκριμένα, παρακολούθησε τα προγράμματα Science and 
Technology Studies του ΕΚΠΑ/ΙΦΕ, καθώς και αυτό της Κοινωνιολογίας του Δικαίου, της 
Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ. Από το 2024 πραγματοποιεί σπουδές διδακτορικού επιπέδου 
επί του αντικειμένου της φιλοσοφίας της τεχνολογίας, στο Τμήμα Φιλοσοφίας του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.  

 


